

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia
Calle de Sagasta, núm. 51
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias
según tarifa

Precio del ejemplar, 10 cénts.

Año XIII

Alicante: Miércoles 11 Febrero de 1925

Núm. 4.024

Firmas de EL LUCHADOR

AYER

Por JOSÉ SANCHEZ ROJAS

Acaba de editarse en Bari—Italia—el notable libro de Benedetto Croce "Spagna nella vita italiana durante la Rinascenza". El libro de Croce, de tan viva y palpitante actualidad en estos momentos, expone el reflejo de nuestra hegemonía política y militar en Italia antes de los Reyes Católicos y a lo largo de la dinastía de los Austrias. Carlos I de España y V de Alemania, que se hace coronar emperador en la Basílica de San Petronio en Bolonia, no suscita ninguna oposición seria de parte de los italianos. Los poetas le cantan, los políticos le adoptan de modelo y las mujeres le regalan y le miman en las fiestas populares de Nápoles. De Felipe II dice un historiador de la época, S. Guazzo, que "conserva dignamente su grandeza real". De su hijo escribe otro cronista contemporáneo que "es el mejor monarca del mundo, y que desciende de la familia del gran Julio César, primer emperador Romano". La superstición popular asegura que los Austrias poseen un gran crucifijo prodigioso y otro talismanes con toda suerte de venturas. De España no llega a Italia más que la apariencia y la superficialidad de su esplendor. Los militares lo llenan todo con el estruendo de sus armas. Italia no se da entonces cuenta de que España, su dominadora, es tan pobre y está tan atrasada como ella. Tan atrasada en el aspecto político, que en el de la cultura, desde Boscán a Garcilaso, vivimos nosotros de lo que llamaría Croce "la pastorelleria y freschelia del ingenio de nosotros, sus vecinos".

Italia—observa con su perspicacia de siempre el genial filósofo napolitano—no fué oprimida por España, porque España "era ya un país en decadencia". Si tenía del Estado moderno la unidad monárquica y las instituciones militares, era por otra parte, demasiado medieval y feudal en sus constitución política, careciendo, sobre todo, de aquella preparación y de aquellas virtudes industriales y comerciales, indispensables a la conservación del poder en los tiempos modernos. Tal ausencia de calidades hacen inofensiva, a la larga, la influencia española en el espíritu italiano. La Iglesia que Italia "aveva nel suo cuore", en el centro, y en el corazón, y en la entraña de su territorio, se encontró, en lo hondo de estas andanzas de dominación, hegemonía y conquista, con una alianza reaccionaria de la Europa del Sur contra la Europa del Norte, y fué ella, la Iglesia, la que dio acaso un sentido de regresión a la aventura militar española fuera de su propio suelo.

El cuadro trazado por nuestro Ricardo Macías Picavea en "El problema nacional" de una Castilla exhausta, de unos comuneros rebeldes pero sin cohesión, unidad y orientación algunas, en la organización de su plan defensivo contra el César, de unos rollos teñidos en sangre a la entrada de los pueblos y de las villas, de unas industrias rotas; de un comercio

abandonado y de una agricultura rudimentaria y primitiva, lo completa maravillosamente Croce en estas páginas con nuestros soldados comunistas que roban las capas a los aldeanos; con nuestros gobernadores ineptos, fastuosos y amigos del expediente; o con nuestros literatos hinchados y vacíos; con nuestros místicos ardientes y "tal vez heréticos"; con nuestros guapos, y secretarios de predados, y corchetes hambrientos. España, y sobre todo Castilla, secan sus lacras y liendres al sol de Roma, de Nápoles, y de Milán. Y los italianos, más listos y cultos que nosotros pero sin ideales nacionales entonces, apenas salidos de su municipalismo rabioso, individualista y agresivo, no aciertan a ver más que la figura cesárea, el sueño de su viejo imperialismo, enterrado ya en la noche de la Edad Media, la muralla natural contra los turcos y hasta las virtudes caballerescas, eco de nuestras coplas, romances y canciones que sacuden el corazón de una raza que sabe darse cuenta de la belleza de un gesto y de la grandeza de toda acción.

El espíritu español, a que alude Croce en la última mitad de su libro desde que Fernando de Aragón se apoya en Nápoles para extender los dominios de su corona por aquella península, es siempre el espíritu castellano, pero el espíritu castellano de la decadencia que se mantiene en los siglos XVI y XVII. Esa España que ama Croce porque cree, a pesar de todo, en su fuerza y en su empuje, en la de la idea monárquica, "aunque el sentimiento monárquico era devoción al señor". "Esa España no iniciaba una evolución—agrega—sino que la remataba y concluía".

Italia no advierte, hasta ya muy entrado el siglo XVII, que está tambaleándose "la tanto tiempo combatida y desde hoy vacilante máquina de la Monarquía española". Un jurista Fulvio Testi, advierte al duque de Módena, a raíz de la rebelión portuguesa, que los días de los Austrias están contados. "Sé que el poder de el Rey católico es vasto, inmenso, infinito—escribe Testi.—Pero todos los reinos y todas las dominaciones tienen sus periodos. Mayores fueron las monarquías de los medas, de los persas y macedonios, y se deshicieron. Más grande fué la República de Roma y murió. Más vasto el Imperio de César y cayó sin embargo".

Y a Testi no le engañan ya las apariencias. Italia, la sierva Italia, mira ya, cara a cara, a sus dominadores. El cronista modenés, desde su retiro de Castelmoro, cuenta al duque de Módena sus temores y vaticinios. Mirando hacia Occidente, con guerras en Portugal y en Cataluña, parece descubrir las vacilaciones de aquel pobre Felipe IV, amante de la Calderona, que cuenta a Sor María de Agreda que para luchar con Cataluña, no tiene orientación alguna, ni cuenta con más apoyo que el de la Providencia. Mirando España, Testi ve a Castilla, "que

está precisamente en el centro y que es desgraciadísima, sin el mar que la arrulla, entre rastros y barbechos amarillos. "Castiglia che vi resta appunto nel mezzo e infelicissima... y todas las demás provincias, están, no solamente exhaustas, sino desoladas".

José SANCHEZ ROJAS
(Prohibida la reproducción).

II de Febrero de 1873

Fecha memorable

Hoy se cumple el aniversario de la proclamación de la República Española, saludada por el verbo castelano con estas bellas palabras: "saludemosla como el sol que se levanta por su propia fuerza en el cielo de nuestra patria". Para los que nacimos en hogar republicano, el día de hoy está lleno de añoranzas y tiernos recuerdos. Los viejos republicanos que contribuyeron a la proclamación de la República y que no pudieron evitar su derrumbamiento, celebraban con unción religiosa la fecha de hoy en el hogar y en el comité; como los israelitas las suyas después del éxodo.

Detractores y panegiristas de la República Española, coinciden en que fué noble, generosa y, sobre todo, inmaculadamente honrada y amante fervorosa de la Patria.

También han de reconocer los que examinen desapasionadamente la historia contemporánea de España, que sin el acicate de los republicanos se hubiera perdido el esfuerzo de la revolución de 1868. La abolición de la esclavitud, la implantación de derechos y libertades, que Cánovas y Sagasta creyeron intangibles, obra fué de los republicanos austeros, sabios, exaltados y románticos del 73.

La proclamación de la República fué el cumplimiento de la frase de Prim, dirigida al pueblo: "Eres soberano de tus destinos; puedes constituirte con arreglo a tu voluntad". Sin dudas cuando el héroe de Castillejos la pronunció no supuso lo justamente que iba a ser interpretada.

Consignemos algunos detalles de la memorable sesión del Congreso que proclamó la República. La presidió don Nicolás M. Rivero. Se estableció por 256 votos contra 32. Por votación fueron elegidos los siguientes ministros, que constituyeron el Poder ejecutivo: Presidente, Figueras; Gobernación, Pi y Margall; Justicia, Salmerón (don Nicolás); Estado, Castelar; Guerra, general Córdoba; Hacienda, Echegaray; Fomento, Becerra; Marina, Berenguer; Ultramar, Salmerón (don Francisco).

Con un recuerdo a los correligionarios muertos, y un abrazo a los que luchan por el ideal, cerramos estas líneas, que se ajustan a lo que las circunstancias decretan.

Teatro Nuevo

Películas para hoy:

"El Rey del Radio", (primera jornada)

Y la cómica en 2 partes

"¡Hola, señor Juez!",

Película para mañana:

"El Rey del Radio",

(segunda jornada)

Camión STC

Se vende un De Dion Bot... Fábrica Conservas Las Palm...

Guitarrerías

BROMAS DE CARNAVAL

Los españoles tienen preocupaciones barajando distintas Constituciones. Esa baraja tiene naipes de sobra que están de baja.

No me extraña que ciertos hombres, ladinos, se disfracen ahora de jacobinos.

¡que componendas! nos traen estas locas carnestolendas!

—¡Cortes muy liberales!

—¡Pleno Congreso! (En esto las derechas nos dan el queso).

Tal gritería pretende luz y mucha taquigrafía.

—¡Mil ochocientos doce!

¡Vaya unas Cortes que tiene ya anticuados muchos resortes!

No soy sabueso; otro perro con ganas dadle ese hueso.

Hay quien siempre se excusa, cuco y taimado alegando que nunca ha gobernado.

¡Ay que asaura que tiene quien tal dice con tal frescura!

Las comparsas preparan con gran bullanga sus disfraces y ensayan una charanga.

Irán cantando la fábula del lobo que están tramando,

No tomemos en serio toda esa broma aunque mal esté ahora San Pedro en Roma. Pues esa treta la dicen los que llevan siempre careta

MARCIAL

RAPIDA

Dícenos un amigo, que ha visto la profesión de una monja joven, y ha sentido una gran compasión al pensar lo que ello significa. Porque, menos mal cuando se ingresa para cumplir una finalidad caritativa, en cambio, ¿qué bien se hace con la vida contemplativa, de rezos y sacrificios corporales, si ni siquiera como ejemplo sirve, ya que está en aislamiento? En todo caso, ¿no sería preferible aceptar el criterio de San León, el Magno, quien ordenó que no pudieran tomar hábito los menores de cuarenta años, a fin de que se pudiesen haber templado las pasiones y madurado la razón?

De todos modos siempre nos parece una crueldad lo de los votos perpetuos que impiden volver al mundo, aún en el caso de que una ofuscación obligue a profesar en un convento lleno de misterio, sin directa comunicación.

Cabe en esto decir o repetir lo de, "si rejas, ¿para qué votos? Si votos, ¿para qué rejas?".

RECORDEMOS

Las actuales circunstancias no son las más apropiadas para que podamos con toda amplitud comentar todo lo que nos sugiere la conmemoración de la fecha del 11 de febrero. Tal vez lo que llamamos esté ahora en el espíritu más arraigado que nunca.

Nuestro recuerdo ha de reducirse a repetir lo dicho otras veces en la misma ocasión al evocar las figuras de aquellos hombres que en las más críticas circunstancias, con luchas internas y exteriores, con la herencia de una Hacienda casi en bancarrota, con las convulsiones que suele producir lo nuevos, supieron mantener la integridad del territorio español y los prestigios nacionales; y como aureola que les enaltece, después de ocupar los más elevados cargos, murieron pobres.

¿De cuantos de los que les sucedieron, siquiera ocupasen los mismos cargos unos días se puede decir cosa análoga. Tontos no fueron, porque por encima de todos los apasionamientos se rindió justicia a sus merecimientos; fueron honrados, pusieron su amor a la patria muy por encima de todos los egoísmos personales,

Y ello bien merece la reverencia de nuestro recuerdo, porque supieron y quisieron enaltecer la pureza de nuestros ideales.

M. L. G.

Intereses vitícolas

El Presidente del Directorio Militar ha concedido audiencia al Comité de la "Confederación Nacional de Viticultores Españoles, quien entregará las conclusiones aprobadas en la reciente Asamblea de Valencia y que separadamente han suscrito todos los Comités locales, autoridades y entidades Agrícolas de España.

Como vocal de la Confederación y en representación de esta provincia asistirá el Comisario Regio de Fomento, don Eleuterio Abad, a cuyo efecto salió en el rápido de ayer para Madrid.

Central Gran Café

Antiguo local del Café Comercio Especialidad en lunches y desayunos para bodas y bautizos Paseo de los Mártires y calles de Bilbao y San Fernando

Cámara O. de la Propiedad Urbana

Hemos recibido un atento oficio de don Gabriel Montesinos, participándonos que, en sesión celebrada el día 5 del corriente, fué elegido presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, de Alicante.

Agradecemos la deferencia y reciprocamos gustosamente los ofrecimientos que nos hace el señor Montesinos.

DE ALCOY

El crimen de "La Murtera,,

EL ENIGMA, RESUELTO.—FRANCISCO RIPOLL ACUSA A SU HIJO COMO AUTOR DEL CRIMEN

EL LUCHADOR, desde que ocurrió este horroroso crimen—la verdad es más horrible de lo que supusimos—ha servido a sus lectores varias informaciones detallando los trabajos realizados para su esclarecimiento; trabajos que han tenido un completo éxito y que han proporcionado justos elogios a quienes los han realizado, o sea, a los señores Azaña, juez, y Ballenilla y Fajardo, capitán y teniente de la guardia civil, respectivamente.

De nuestro colega "La Gaceta Levante,, de Alcoy, copiamos parte de su completa información sobre este sensacional suceso:

"Una reunión importante

El próximo pasado sábado, a las diez de la noche, vimos entrar en el Juzgado de Instrucción al capitán de la Guardia civil señor Ballenilla, acompañado del teniente del mismo cuerpo, señor Fajardo.

Pudimos luego averiguar, que ambos habían celebrado una extensísima conferencia con el Juez de Instrucción, señor Azaña, la cual reunión supusimos que estaba relacionada con las averiguaciones que se estaban practicando para esclarecer el misterio que rodeaba el llamado crimen de la Murtera, sobre el que tantas versiones han circulado por nuestra ciudad.

No obstante, temerosos de estorbar con informaciones extemporáneas, indiscretas o poco prudentes la admirable labor que en el esclarecimiento de este sensacional asunto viene realizando el Juzgado de Instrucción, acertadamente secundado por la Guardia

civil, no dimos cuenta de aquella conferencia en nuestra edición del domingo, esperando que los hechos confirmaran nuestras suposiciones, dando a conocer el objeto de la misma.

Detención de Francisco Ripoll, hijo

Como recordarán nuestros lectores, uno de los primeros acuerdos adoptados por el Juzgado que entiende en este asunto, fué la detención del hijo de la víctima, llamado Francisco Ripoll Sempere, hecho que motivó apasionados comentarios, quien, antes de las setenta y dos horas, fué puesto en libertad.

Ya se pensó entonces que Francisco Ripoll Sempere, pudiera ser el agresor de su padre, fundado esta creencia en los malos antecedentes de la conducta del mismo, que, según todos los informes, tenía mucho que desear. La sospecha tomó cuerpo en la opinión; pero había que rechazarla, porque, si bien, en cierto modo era fundada, sería monstruoso mantener la creencia de que un hijo pudiera agredir a su propio padre en la forma en que lo fué el Francisco Ripoll, reveladora de un refinadísimo instinto criminal.

No obstante, el Juzgado y la Guardia civil, que pacientemente habían ido recogiendo con toda minuciosidad indicios, aún los más insignificantes relacionados con este suceso, tenían trazado un plan para el descubrimiento del criminal, al cual no era ajeno el hijo de la víctima, cuya participación en el delito parecía vislumbrarse por remotos indicios que era necesario esclarecer, apelando a la máxima discreción, ya que, s

REGALO

PREFERIDO POR SU PUREZA A TODOS SUS SIMILARES

de una elegante cajita miniatura de bolsillo a todo comprador de una caja (forma petaca patentada) del legítimo

BICARBONATO de SOSA del DOCTOR GREUS químicamente puro

Pídase en todas las farmacias y droguerías y exijan la cajita REGALO.

Compañía Vinícola del Norte de España

Fundada en 1.879

BILBAO.-Bodegas en Haro Rioja clarete :: :: Rioja blanco

—Gran Prix-París 1900-Amberes 1894-Zaragoza 1908—
DEPÓSITO PARA ALICANTE y su provincia

BODEGAS "COLON"

Casa Central, Bazán, 83; Sucursal, Doctor Esquerdo y San Fernando, 22

SERVICIO A DOMICILIO.—Teléfono número 120

Especialidad en aceites refinados y vinos legítimos de Valdepeñas, Anisados, licores, jarabes y embotellados de las mejores marcas y a precios reducidos. Champagnes, Sídra Gaitero, Coñac Domecq, vermouths Cinzano y Reddisvino, Amer Picón, vinos de Burdeos y Borgoña, conservas, etc.

¡SIGA LA RACHA...!

La atracción de nuestro clima

No cabe duda ya... Es esto que ha penetrado hoggano en la Casa de la Moneda la fama de nuestro clima sin par. Y los "gordos", que de allí van saliendo corren inmediatamente a nuestros lares ávidos de emborracharse de sol: hoy ha llegado otro de esos espléndidos y amabilísimos "gordos". El tercero del sorteo verificado esta mañana.

Huella decir con cuanta alegría le habrán recibido en su alojamiento, que, el momento de trazar estas líneas vuela pluma, desconocemos. Unicamente se sabe que el 18.929 ha pasado por la Administración de Loterías establecida en la calle de San Vicente, número 8.

¡Vaya, que sea enhorabuena a los agraciados!

Y a nosotros que no nos olvide la Suerte loca.

¡Que harto olvidados nos tiene!

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Matimos "LA FONCIERE", ALICANTE, San Fernando, 26
Consignaciones y Embarques
Despachos de Aduanas

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL
Anoche proyectose la película sobre episodios de la vida de Inaudi, y despidióse de nuestro público el gran calculador.

Esta noche se estrenará "La buena suerte", de Muñoz Seca.

Habrà, siguiendo la costumbre de esta compañía, sólo interrupción por la actuación de Inaudi, "Fin de fiesta", con notables y originales números nuevos.

Para el viernes se anuncia el estreno de una comedia de Pirandello, "no apta para señoritas", según dicen carteles.

Sucesos

Bronca mixta

Los ciudadanos Rosario Gil Sanjuan y José Francés Ganga cambiaron ayer ciertas explicaciones acerca de algunas diferencias surgidas entre ellos.

No hubo avenencia y la cuestión adquirió caracteres de violencia tal, que fué precisa la mediación de los señores guardias.

Veremos si, por fin, logran aquellos entenderse ante el señor Juez Municipal.

Una prueba

El ciudadano Juan Fernández Borja aspira a obtener reputación de "guapo".

Y ningún sitio mejor para ello que la calle de Pizarro, Ayer se presentó en dicha calle,

provisto de un rón enorme y la emprendió a golpes contra Lucía Guillén Montesinos.

Detenido Juan se le ocupó además una navaja con honores de chafarote napoleónico.

Si esto es ahora...

¡Habrà que ver luego cuando hayan escuchado la Epístola de San Pablo, juntos y cogiditos de la mano!

Nos referimos a Enriqueta López Vera y Rogelio Domenech Mascarell.

Estos son aun novios. Rieron ayer. Y armaron tal marimorena que se hizo imprescindible la intervención de los representantes del Orden.

En cuanto a estos novios les suelten cuatro latinajos, se les hagan cuatro garabatos en el aire y se vean con ello en la coyunda, unidos "per secula seculorum", nos reimos nosotros de esa insignificancia que nos cuentan de Troya.

Manos blancas

De la fresa de sus labios dejó brotar ayer Ana Llorca una serie de frases contra su conciudadana Francisca Devesa, que no eran flores precisamente.

¡Parece mentira que en un tan fino estuche se pudieran guardar tales cosas!

Además Ana hizo algo que a los señores guardias les pareció atentatorio a la moral.

Hay denuncia.

Los ratos y el queso

Del almacén de coloniales que la señora Viuda de J. García Zapata tiene establecido en la calle de Bailén, número 20, han desaparecido misteriosamente seis cajas con bolas de queso.

¡Los ratos...!

El hecho ha sido denunciado.

Exigencias...

¡No empujen ustedes, señores! Solo cuenta treinta y seis años José Eduardo Querol Rovira (a) Rojo y ya se le exige que elija un oficio.

Esas cosas no deben pedirse con tanta precipitación.

Además el Rojo aun no ha podido fijar su domicilio de una manera definitiva.

Y, por esto solamente y porque se le escaparon ayer unas blasfemias, ha sido detenido.

No se puede vivir.

Muerte repentina?

Los camilleros de la Cruz Roja han recibido esta mañana aviso para recoger un cadáver en una casa de la calle de Díaz Moreu.

Parece ser que se trata de una muerte repentina.

Dicho cadáver ha sido trasladado al depósito de autopsias.

En el momento en que escribimos estas líneas ignoramos mas detalles del suceso.

Deportivas

BALOMPIE

Partidos de campeonato. "Celta", de Vigo 7; "Racing", de Ferrol, 4
Con el resultado de este partido, queda Campeón de Galicia, el club vigués, que tantas luchas ha sostenido en el campo y fuera de él, para conseguir mantenerse en el puesto de Campeón regional.

La lucha entre los equipos gallegos ha sido reñidísima y hasta el último momento no se ha visto claro quien habría de resultar vencedor en el torneo.

Unos fracasos sufridos al comienzo de la temporada por el "Celta", y la marcha victoriosa emprendida por el "Club Deportivo", de la Coruña, hizo que el campeonato fuera rudo y que llegase a darse por seguro un final favorable a los "deportivos", que habia hecho grande a su equipo con elementos sacados del "Celta".

Los vigueses supieron sacar fuerzas de su entusiasmo y luchando denodadamente, puesta la mira en que el triunfo les correspondía por su deportividad, han llegado al fin apetecido, después de vencer en el terreno de juego al "Deportivo de La Coruña, en el segundo encuentro y derrotando ahora a los ferrolanos por el tanteo con encabezamos estas líneas.

Galicia, tiene ya, desde ahora Campeón, y este título, ha quedado en posesión de los célticos, que también lo obtuvieron el pasado año 1923-24, correspondiendo así al Club de Manolo de Castro, el honor de representar al futbol gallego en el torneo nacional que ha de comenzar el día 1.º del próximo mes de Marzo.

Asturias, Galicia, Aragón, Cantabria y Andalucía, ya tienen definido quiénes serán sus campeones regionales.

Cataluña, Valencia, Centro, Vizcaya y Guipúzcoa, todavía no han terminado su campeonato regional, y si bien en alguna de estas regiones, ya se ve claramente quien será el Campeón, todavía no se puede decir con seguridad, porque a lo mejor viene un partido sorpresa y adios futuro campeón.

HOCKEY

El campeonato regional

Los semifinales del campeonato de España se jugarán el día 15 en Madrid y en Valencia.

En Madrid lucharán en el nuevo campo de Athletic Club, situado en la Avenida Reina Victoria, el dueño del terreno y el Abra, de Bilbao.

En Valencia jugarán el Polo de Barcelona contra el Valencia Hockey Club.

Los finalistas se enfrentarán el domingo siguiente en Barcelona. El 24, o sea dos días después de la final, se celebrará un encuentro entre probables y posibles, para designar el equipo que concurrirá al torneo internacional de Ginebra.

El Bar Nido sirve la cerveza en boc por presión eléctrica sin intervención del ácido carbónico.



FUMADORES
protejed vuestra garganta usando
TABLETAS GABA

refrescantes, desinfectantes, soberanas contra la TOS y afecciones de la garganta.

Coñac Blazquez
- ANTIQUARI -

Especialidad

Esta mañana estuvo en el Pilar oyendo misa, y después marchó a la casa Amparo, repartiendo un donativo de 1000 pesetas entre las ancianas que allí hay asiladas.

La jura

Melilla.—El próximo domingo se verificará la jura de la bandera. Se realizan preparativos para dicho acto.

Los reclutas que se hallan en el campo jurarán en sus respectivos campamentos.

Lotería Nacional

Madrid.—El sorteo de esta mañana.

Con 120.000 pesetas

11.102--Madrid, Cartagena, Granada, Madrid.

Con 65.000 pesetas

815--Jerez, Madrid, Pizarra, Barcelona.

Con 25.000 pesetas

18.929--ALICANTE, Sevilla, Las Palmas, Madrid.

Con 2.000 pesetas

19.753 Valencia, Barcelona, Madrid.

8.250 Ceuta, Bilbao, Calatayud, San Sebastián.

23.301 Barcelona.
729 Madrid, San Sebastián, Barcelona, Málaga.

8.143 Santander, Cádiz, Barcelona, Cartagena.

17.553 Valencia, Málaga, Jaén, Linares.

1.752 Madrid, Granada, Málaga.

17.918 Madrid, Granada, Sevilla.

12.347 Madrid.
25.435 Sevilla, Madrid, Valencia.

Atención

Contratistas de obras, almacenistas de materiales de construcción, maestros albañiles, propietarios, etc., no os comprometáis sin antes visitar el almacén de cemento GOLIAT, calle de Bailén, número 20, tan bueno como el mejor y tan barato como el peor.—Grandes facilidades de pago, facilitando la construcción barata, pesadilla de Gobiernos y de Inquilinos. Muestras y análisis a disposición. Garantizase resultado.

Cartera de Sociedad

Ha regresado de su viaje nuestro querido director D. Juan Botella Pérez.

Piel
Ezemas, Herpes, Erupciones en niños, Erisipela, Granos, Sarna, Ulceras, Sabañones, Escocidos, Grietas, Quemaduras etc. Curación sorprendente con la POMADA ANTI-SEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras (Jaén). Venta en farmacias y droguerías a 2'25, 3'50 y 5 pesetas ease

Información telefónica

El avispero de Marruecos

La odisea del xerif

Tetuán.—Del campo enemigo han llegado algunas noticias acerca de la suerte del Raisuni.

Este se encuentra actualmente en Midar camino de Axdir.

Y ¡ni siquiera habrían de enterrarlos juntos!

Barcelona.—Los guardias encargados de la recogida de mendigos, detuvieron anoche a un pedigrüño llamado Francisco Galán de 65 años de edad, que pobretea por esta ciudad desde hace seis años.

Al observar los guardias que dicho sujeto trataba de ocultar algo que conducía debajo del chaleco, le registraron encontrándole un cinturón rodeado al cuerpo, que sostenía monedas de oro de cinco duros.

El color de dichas monedas es tal, que indica están conservadas desde hace varios años.

También se le ocupó una cantidad en plata.

En total llevaba consigo el mendigo 1921 pesetas.

Francisco habita con su mujer una humilde choza y, cuando sale a la calle para pedir limosna, deja a su compañera dos o tres mendrugos de pan.

Trosky guarda un grato recuerdo de Castrovido

Barcelona.—El comunista Joaquín Mauri, que se halla en la cárcel, ha hecho interesantes declaraciones acerca de la personalidad de Trosky cuya vida se conoce al detalle.

Entre otras cosas ha manifestado que habló en Rusia con Trosky el cual recuerda su viaje a España en el año 1916, un año antes de ser nombrado Comisario General del Ejército Rojo.

En Bilbao durmió sobre un banco de un paseo y en Madrid permaneció varios días en la Cárcel Modelo.

Trosky guarda mucho cariño hacia su libertador el ilustre periodista Roberto Castrovido.

Dice que en Cádiz la policía no le dejó ni a sol ni a sombra.

La hija ha cumplido la mayor edad

Roma.—Con motivo de la canonización de la Santa Magdalena Marazá, el Papa pronunció ayer un discurso diciendo que no esperaba el de Francia el trato que esta nación le ha dado.

Añadió que es lamentable esto por ser Francia la hija mayor de la Iglesia Católica.

El ex-juez queda absuelto

Madrid.—La Audiencia de esta capital ha dictado sentencia en la causa contra el ex-juez Antonio Cases, su hermano Ernesto, el agente de policía Servando Corrales y el abogado Fernández Palanco.

Se absuelve al ex-juez y al policía; en cambio a Ernesto y a Fernández Palanco se les considera comprendidos en un delito de estafa frustrada superior a 2.500 pesetas, puesto que la cantidad que se les ocupó ascendía a 10.000 pesetas.

La jornada del presidente

Madrid.—Esta mañana han despedido con el marqués de Estrella, el subsecretario de Estado y el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional.

Después, el Presidente recibió las visitas del Capitán General de Madrid y de una comisión de generales de la Reserva.

—García Aldave se entrevistó con Gómez Jordana.

—Feijóo y Echagüe, visitaron al general Nouvilas.

—El Doctor Decref, visitó al general Vallespinosa.

Una cacería en El Pardo

Madrid.—Don Alfonso ha asistido esta mañana a las once y media a una cacería en el Real Sitio del Pardo.

Le acompañaron el Príncipe de Asturias, el Infante don Fernando y varios aristócratas y palatinos.

Consuelo oye misa y se retira

Barcelona.—Se ha retirado de la escena Consuelo Mayendia.

Coñac Gran Abuelo

ANIS MIRRA

AROMATIZADO, DULCE Y SECO

Selectos jarabes

Fabricante, M. Ferrándiz

Campo de Mirra

Camisería Benavent

Plaza Castelar, 1

Camisería Sport

Altamira 9

Uda. de Benavent, Llorca y Soler

Especialidad en confecciones a la medida

Artículos del país y extranjeros

PHILIPS LUZ DEL SOL
DE CRISTAL AZULADO

NO CANSA LA VISTA. LA LAMPARA PRACTICA PARA ESCRITORIOS, TIENDAS Y ENFERMOS DE LA VISTA
DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Y CENTRALES ELECTRICAS
AL POR MAYOR: ADOLFO HIELSCHER, S. A.
MADRID: PRADO, 30 Y SAN AGUSTIN 2 - BARCELONA, MALLORCA, 198

Coñac FARO
Champan LUMEN
LOS MEJORES VINOS DE RIOJA
Bodegas Bilbainas
BILBAO (HARO)
Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, 8
(Antes Ramales)

Alfredo Javaló y Sebastián
Maderas del país y extranjeras
Maisannave, 29.-ALICANTE

LA VALENCIANA
(GRAN PENSION)
PROPIETARIO: JOSÉ LLEDÓ, que creó y durante tantos años tuvo a su cargo el restaurante de DIANA.—Avenida de Méndez Nuñez.

NOTICIAS
DOCTOR SANTA-OLALLA ESQUERDO
Especialista en enfermedades del corazón y pulmones.
Rayos X. Laboratorio de Análisis
—Consulta previo número desde las once de la mañana, excepto los domingos. Gerona 4, principal. ALICANTE.

Abelardo Chápoli Galán
Agente de Aduana
ALICANTE
TIPOGRAFÍA DE EL LUCHADOR

PIDA EN COLMADOS RESTAURANTS, CAFES Y BARES

Ha tenido el honor de ser premiado en la Exposición Internacional de Bruselas con DIPLOMA, MEDALLA DE ORO Y CRUZ DE INSIGNIA
Casa Blandinieres :-: P. OLIVE SANROMÁ
CARRETERA DE CASTELLON, 41 :-: TELÉFONO 378 :-: TARRAGONA
Depositario en Alicante: JUAN ESTEVE GATUELLAS
(Avenida de Alcoy número 11 antes Carretera de San Vicente)

VIVERT
Vino natural espumoso
Aperitivo Refrescante Digestivo

Gran Hotel Samper
PROPIETARIOS: HIJOS DE SAMPER
Establecimiento de primer orden, recientemente reformado.
Edificio a cuatro fachadas. Espléndida terraza con vistas al mar.
RESTORAN Y BAR PERMANENTES
Conciertos de música selecta durante las comidas. Comedores particulares. Servicio de automóviles a todas las estaciones.

Banco Internacional de Industria y Comercio
Capital: pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio social: MADRID, Carrera de San Gerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana, (Caja Auxiliar) Totana y Yecla

Intereses que abona en pesetas	02.50%
Cuentas corrientes a la vista	3.00%
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso	3.00%
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren	4.00%
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año	4.50%
» » » dos años	5.00%

En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales

ZEISS CRISTALES PUNKTAL
Lentes correctivas produciendo imágenes puntuales

Antigua lente biconvexa Nueva lente Punktal de CARL ZEISS, Jena

Estas imágenes son vistas cuando la mirada del observador forma con el eje un ángulo de 10° 20° 30°

A los Sres. Dres. y al público en general
Les interesa saber que los tan justamente renombrados cristales "Punktal-Zeiss", de Jena (Alemania) se venden en la "Optica Martínez", Castaños 16, Alicante. Y que, cuantas fórmulas (recetas) se presenten en dicha casa, serán servidas en el acto "garantizándose la perfecta visión de las mismas, así como la legitimidad de los cristales". Estos pueden ser Esféricos, Cilíndricos, Esfero-cilíndricos, Tóricos, Meniscos, Facetas, y en los tan renombrados de fama mundial "Punktal-Zeiss", de Jena (Alemania).
También encontrará el comprador un extensísimo surtido en monturas de níquel, concha, doble y orode ley de 18 K.
No confundirse, Visión Perfecta, imágenes puntuales.
"Optica Martínez", Castaños, 16, Alicante.

La Unión y El Fénix Español
Agencia en todas las provincias España, Francia, Portugal y Marruecos
56 años de existencia

Seguros contra accidentes.--Seguros de valores
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDA
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado
Seguros sobre la Vida.--Seguros sobre Incendios
Seguros marítimos

Representante en la provincia de Alicante: D. FRANCISCO RODRIGO MORA, Isabel II, 6, 1.º

Fermin Botella Pérez, Sagasla, 12.--Alicante
MAQUINARIA :-: ELECTRICIDAD
A PRECIOS DE FABRICA

NO LAVAR NUNCA LA PARTE ENFERMA!
Limpiar bien el pus con un trozo de lienzo seco al cambiar los parches y clavos

Pts. 075

FORM. UNGÜENTO BAI S. D. L. F. E.
REGISTRADA

¡¡Bastante ha sufrido usted ya!!

Siendo tan molestos los granos, tumores, panadizos y otros abscesos flegmonosos (aunque sean de índole maligna), podrán curarlos usando únicamente el más prodigioso remedio:

"UNGÜENTO UNIVERSAL"

que posee un gran poder antiséptico y propiedades emolientes, no igualadas por ningún preparado ni procedimiento, rebajando considerablemente los estados flogísticos. UNGÜENTO UNIVERSAL le curará sin necesidad de lavar la parte enferma, sin fomentos ni cataplasmas y sin dejar cicatriz ni induración, con rapidez inusitada. Lo encontrará en todas las farmacias.

Laboratorio y farmacia Cañizares, calle de Caballeros, núm. 47, Valencia
Depósito exclusivo para la venta al por mayor en esta provincia
CENTRO FARMACÉUTICO DE ALICANTE

REGISTRADA

UNGÜENTO UNIVERSAL

-LOS-
-GRANOS-
-PANADIZOS-
-PANALES-TUMORES-
-GOLONDRINOS-FISTULAS-
-LLAGAS-ÚLCERAS-CARIES-
-DE LOS HUESOS-ABCESOS-
-ESCROFULOSOS, ETC. ETC.

SON CURADOS EN BREVISIMO TIEMPO CON ESTE PRIVILEGIADO REMEDIO

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO
Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.--26, Camacho, 26, Murcia
Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alfericia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y gargantillas de los frascos.